

Специальный выпуск

В центре событий

Работа идёт в обычном режиме

Первое в этом году заседание депутатов Челябинской городской Думы состоялось 19 февраля и началось с выступления начальника Управления гражданской защиты администрации Челябинска Александра Попатенко.

Он доложил об обстановке в городе после падения метеорита и объемах выполненных работ по устранению последствий взрыва в учреждениях здравоохранения, образования, культуры, спорта, социальной защиты.

Из 243 больниц пострадали 88, из 465 школ в числе «потерпевших» оказалась 361, среди 28 учреждений социальной защиты убытки понесли 12, почти половине городских спортивных сооружений понадобилась помощь строителей и стекольщиков, из 88 учреждений культуры пострадали 34. Ударная волна не пощадила и жилой фонд: из 7500 домов ущерб нанесен 3081. Таким образом, в результате ударной волны 43 процента зданий и сооружений Челябинска получили повреждения.

После доклада А.Н. Попатенко заседание продолжилось.

Депутаты приняли решение, важное для развития малого бизнеса: утвердили положение о порядке и условиях перевода жилого помещения в нежилое и нежилого в жилое на территории Челябинска, что позволит существенно сократить сроки рассмотрения обращений граждан и согласования проектной документации на перепланировку и переустройство жилого помещения в нежилое и наоборот. До этого решение о переводе помещения из одной категории в другую принималось специальной комиссией в течение 45 дней. Теперь вся процедура займет не более 35 дней.

– Учитывая многочисленные пожелания предпринимателей Челябинска и по поручению губернатора Челябинской области Михаила Юревича, мы убрали из документа сложную юридическую конструкцию, – пояснил глава города Станислав Мошаров. – Теперь переводы помещений будут осуществляться только согласно регламентам администрации города и федеральным законам. Мы даем зеленый свет малому бизнесу и предоставляем возможность в более короткие сроки оборудовать офисные помещения, магазины или парикмахерские, оформить бизнес с меньшими усилиями и проволочками.

Кроме того, депутаты рассмотрели блок вопросов, касающихся передачи медицинского оборудования в ведение муниципалитета. Напомним, что уже несколько лет из регионального бюджета поступают значительные финансовые средства, позволяющие провести системные изменения в городском здравоохранении. В рамках реализации программы модернизации здравоохранения городским больницам №№ 8, 9, 6, 14 передается комплекс медоборудования, что позволит повысить качество медицинского обслуживания горожан.

(Окончание на 2-й стр.)

МИЛЫЕ, ДОРОГИЕ, ЛЮБИМЫЕ!

От всего сердца поздравляем вас с Международным женским днем!

8 Марта – праздник света, тепла и любви. В этот весенний солнечный день мы желаем вам здоровья, счастья и всего самого доброго!

Пусть ваши сердца остаются молодыми, глаза сияют, душа поет от переполняющей её радости! Пусть ваш жизненный путь всегда освещает надежда, пусть рядом неизменно будут верные друзья и близкие! С праздником!

С самыми искренними и теплыми чувствами,
депутат Законодательного Собрания
Челябинской области
Александр ШЕСТАКОВ,
депутат Челябинской
городской Думы
Андрей ШМИДТ



5 МАРТА
в 15 часов
в Актовом зале ЮУрГУ
СОСТОИТСЯ
ПРАЗДНИЧНЫЙ
КОНЦЕРТ,
посвященный
Международному
женскому дню 8 Марта.
Приглашаем всех женщин
Центрального района.

Вас ждут
праздничная атмосфера,
яркие эмоции,
волнующая встреча
с искусством!



Танцы большого города

Яркий, зрелищный, шумный, весёлый, молодой – можно подобрать ещё много эпитетов для Открытого Регионального фестиваля по уличной хореографии «FREE PEOPLE DANCE», который состоялся в Челябинской области.

Праздник, уже ставший традиционным, проводится при поддержке Правительства Челябинской области, Главного управления молодежной политики Челябинской области, Управления образования Центрального района Челябинска, Центра внешкольной работы «Истоки», Южно-Уральского государственного университета.

В этом году местом проведения юбилейного, пятого, фестиваля

стал Актовый зал ЮУрГУ. Выбор площадки неслучаен. Именно здесь в начале двухтысячных зарождался коллектив современного танца «Дип-вижн», которым вот уже более десяти лет руководит выпускница ЮУрГУ Мария Рохлис – один из бессменных организаторов фестиваля.

На протяжении двух дней танцоры в возрасте от 4 до 32 лет соревновались в пластике, темпераменте,

ритмичности, умении двигаться под музыку, и конечно же, «заводить зал». Уличные танцы с каждым годом обретают всё больше поклонников. Для активной и творческой молодежи это прекрасный способ проявить в танце свою индивидуальность, завести новых друзей, обменяться опытом и получить кучу положительных эмоций.

Праздник прошел на «ура». Участники фестиваля с нетерпением ждут наступления весны: ведь главной площадкой для уличных танцев должна быть улица!

Челябинск, встречай хип-хоперов и джаз-фанков!

Оксана ХУДЯКОВА

Неравнодушные сердца



Стр. 2

Любви все возрасты покорны



Стр. 3

Праздник мужества



Стр. 4

Как получить вычет?



Стр. 6

Работа идёт в обычном режиме

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Согласно принятому депутатами решению, в целях патриотического воспитания детей средней общеобразовательной школе № 30 присвоит имя Героя Советского Союза Николая Александровича Худякова, который учился в ней четыре года.

Н.А. Худяков в 1943 году ушел добровольцем на фронт. Гвардии младший сержант, наводчик противотанкового ружья 29-й гвардейской мотострелковой бригады отличился в боях за Львов, Подволочинск, поселок Фридриховка, Каменец-Подольский, уничтожив 11 танков. Погиб при форсировании Одера в сентябре 1944 года. С инициативой присвоить школе № 30 имя героя выступил коллектив образовательного учреждения.

Кроме того депутаты приняли решение о передаче в муниципальную собственность бывшего детского сада на проспекте Победы, в котором последнее время располагалось областное Управление федеральной службы судебных приставов. Здание вновь решено отдать под детский сад, поскольку в городе не хватает мест в дошкольных учреждениях. Сразу же после вступления решения депутатов в силу в помещении оперативно начнутся ремонтные работы. После их окончания жители Курчатковского района вновь смогут приводить детей в обновленный детский сад. А Управление судебных приставов переедет в здание по улице Барбюса, 136в.

Также депутаты, чтобы побудить молодых людей активно заниматься общественной деятельностью, выступать с социально значимыми инициативами, ежегодно присуждают специальную премию в сфере молодежной политики. В этом году условия получения премии останутся прежними. Напомним, что она вручается двенадцати лауреатам. Кандидатами на соискание премии могут стать челябинцы в возрасте от 14 до 35 лет, которые принимают активное участие в деятельности общественных молодежных организаций и творческих коллективов. Лауреаты награждаются специальными дипломами и денежными премиями в размере пятидесяти тысяч рублей. Размер премии для молодежной организации составит сто тысяч рублей. Оргкомитет по вручению премии традиционно возглавит председатель городской Думы С.И. Мошаров.

Городские парламентарии продлили действие льготной ставки земельного налога для челябинского аэропорта. Развитие города и привлечение новых инвестиций в регион невозможно без модернизации «воздушных ворот» Челябинска. Областные и городские власти делают всё необходимое для развития аэропорта. Впервые решение о льготной ставке налога принято городскими депутатами два года назад, что позволило аэропорту развиваться ускоренными темпами. Экономленные средства городское авиапредприятие направило на реконструкцию аэровокзала и обновление технологического оборудования.

Мы выступили с инициативой сохранить в 2013 году налоговую нагрузку на челябинское авиапредприятие на прежнем уровне. Это позволило аэропорту и далее успешно развиваться и реализовывать грандиозные планы. Предыдущие два года нашего сотрудничества показали, что мы на верном пути. Пассажиропоток за последние два года увеличился с 400 тысяч до миллиона человек. Руководству аэропорта поставлена задача, с учетом программы реконструкции, в которой принимает участие город, увеличить пассажиропоток еще на 30 процентов и, конечно, повысить уровень обслуживания и расширить географию полетов, – отметил глава города Станислав Мошаров.

По материалам Челябинской городской Думы

Хондрит хондрит

Челябинским сосулькам метеорит оказался нипочём: как висели, так и висят. Зато ударной волной повыбивало стекла в домах.

Утро 15 февраля для студента четвертого курса аэрокосмического факультета Южно-Уральского государственного университета Антона Благодира не предвещало ничего особенного. Накануне к командиру отряда промышленных альпинистов ЮУрГУ Наталье Костровцев обратился председатель КТОСа «Алое Поле» Сергей Ткач и попросил выделить промышленных альпинистов, чтобы помочь сбить сосульки с крыши одного из домов по улице Энгельса. Ребятам часто приходится выполнять такую работу, когда у коммунальщиков нет возможности подъехать с автовышкой к дому.

Антон приготовил снаряжение и в девять утра был на месте. Он поднялся на чердак, но, как ни старался, не мог открыть заклинивший дверной замок. В то время, как парень спускался вниз, раздался грохот.

– Сначала увидел в окне подъезда очень яркую вспышку. А когда вышел на улицу, буквально через несколько минут прогремел мощный взрыв. Дом, возле которого мы стояли, не пострадал. Зато видели как повывлетали стекла в манеже (он как раз напротив), – рассказывает Антон.

Через какое-то время подошел слесарь из ЖЭКа, открыл дверь на чердак, и смелый парень как ни в чем не бывало продолжил работу. Сосульки сбиты. В результате их падения никто не пострадал.

Оксана ХУДЯКОВА



Неравнодушные сердца

Очередное заседание Учёного совета ЮУрГУ началось с награждения бойцов Челябинского ОМОНа, принявших активное участие в ликвидации последствий падения метеорита и оказавших большую помощь в обеспечении порядка и своевременной эвакуации людей из здания.

Ректор ЮУрГУ, депутат Законодательного Собрания Челябинской области Александр Леонидович Шестаков торжественно вручил отличившимся 15 февраля почетные грамоты и поблагодарил их за самоотверженность, оперативность и грамотные действия.

В тот же день в Актовом зале университета прошла церемония награждения студентов-добровольцев, которые участвовали в восстановлении зданий вуза, пострадавших от взрыва метеорита.

– То, что произошло 15 февраля, консолидировало весь университет, – отметил А.Л. Шестаков. – Хочу поблагодарить студенческий коллектив, который активно участвовал в сохранении теплового контура зданий. Студенты активно занимались уборкой стекла. Это было небезопасно, но, слава богу, все целы. Желаю вам хорошей учебы в этом семестре, хочу поблагодарить за самоотверженный труд по ликвидации последствий

чрезвычайного происшествия и вручить грамоты от ректората.

Напомним, что корпуса Южно-Уральского государственного университета – одного из крупнейших вузов Урала – серьезно пострадали от взрывной волны после падения метеорита. Общий ущерб составил 52 миллиона рублей. В первые часы после взрыва в университете начались срочные восстановительные работы силами специалистов административно-хозяйственной части и студенческих отрядов. Всего было задействовано около 400 человек.

Большую помощь и поддержку ребятам оказал начальник Управления по внеучебной работе ЮУрГУ, депутат Челябинской городской Думы Андрей Владимирович Шмидт, в кабинете которого с раннего утра и до позднего вечера кипела работа, проходили заседания оперативного штаба.

По словам одного из самых активных волонтеров, Рината Зари-

пова, студенты принимали заявки от сотрудников вуза на проведение работ.

– Сначала не было материалов, и мы занимались уборкой стекла. В два часа дня на первый этаж здания начали подвозить материалы, и мы стали восстанавливать тепловой контур здания, – рассказывает Ринат. – В первый день была задача всё убрать, почистить, забить окна ДВП или закрыть пленкой. На следующий день мы создали бригады из ребят, которые умеют работать со стеклом, вставляли стекла и рамы.

Все студенты, награжденные благодарственными грамотами от руководства вуза, получили пригласительные билеты в развлекательный комплекс «Мегаполис».

Отдельно хочется поблагодарить отряд волонтеров, созданный по инициативе депутата А.В. Шмидта. Студенты ЮУрГУ работали в больницах, школах, библиотеках, расположенных на территории избирательного округа № 37. В частности, принимали участие в уборке и восстановительных работах корпусов Челябинской городской больницы № 1, Челябинской областной клинической больницы, библиотеки № 8.

Удар из Космоса

Событие, произошедшее утром 15 февраля, челябинцы запомнят надолго. Из-за падения метеорита столица Южного Урала оказалась в центре внимания общественности не только России, но и зарубежья.

Одни из наиболее пострадавших зданий Челябинска – корпуса Южно-Уральского государственного университета. Многие студенты в момент чрезвычайного происшествия находились на занятиях. Паника и страх перед неизвестностью ошли на нет, как только появилась официальная информация: никто серьезно не пострадал, причина взрывной волны – падение космического тела.

Сразу после чрезвычайного происшествия в ЮУрГУ был создан штаб по устранению последствий стихийного бедствия, который возглавил ректор Александр Леонидович Шестаков.

По сообщению Штаба, после падения небесного тела служба безопасности оперативно эвакуировала студентов и сотрудников из всех помещений, никто серьезно не пострадал. По оперативным данным, университет лишился около двух тысяч окон, в основном на нижних этажах. Ущерб понесли все корпуса, но больше всего пострадали ангары в корпусах 2б и 2в. Помещения не подлежат скорому восстановлению, их решено опечатать.

Специалисты университета провели экспресс-оценку состояния несущих конструкций здания, в особенности надстройки главного корпуса, бассейна, корпуса 3б. По данным анализа кафедры «Строительные конструкции и инженерные сооружения» архитектурно-строительного факультета, сохранение здания обеспечена и

беспокойства не вызывает. Радиационный фон в пределах нормы – от 0,13 до 0,17 мкЗв/ч.

По словам проректора по АХЧ Вадима Александровича Трофимычева, в срочном порядке закуплены стройматериалы и сейчас в университете идут работы по восстановлению разрушенного. Окна зданий заделаны ДВП, чтобы сохранить тепло в помещениях. На местах работают специалисты административно-хозяйственной части, бригады факультетов и студенческие отряды. Для ремонта больших окон в поточных аудиториях используется гидродъемник.

...Около 11 часов 15 февраля в социальных сетях появилась информация о срочном поиске во-

лонтеров: «Друзья! ЮУрГУ нужна мужская помощь! Встречаемся в 13:00 возле 339-й аудитории главного корпуса! В рабочей одежде!». В кратчайшие сроки в Управлении по внеучебной работе был организован штаб волонтеров.

В час дня он уже активно функционировал. В течение последующих трех дней ребята непрерывно занимались восстановительными работами.

В первый день в центральном штабе было зарегистрировано около 150 волонтеров. В тот же день прошло организационное собрание деканов факультетов.

«Нам безразлично то, что происходит в нашем вузе, – говорят волонтеры, – он дает очень многое: мы здесь живём, работаем, здесь учатся наши друзья и любимые. Поэтому считаем своим долгом помогать университету».

Наталья ПАВЛОВА

400 ЧЕЛЯБИНЦЕВ ПОЛУЧАТ ФЕДЕРАЛЬНЫЕ НАГРАДЫ

Волонтеры, учителя, воспитатели, тренеры, строители, сотрудники управляющих компаний, отличившиеся при ликвидации чрезвычайной ситуации, – всего 400 человек – получат медали «За содружество во имя спасения» и почетные грамоты МЧС. На высоком уровне отметят заслуги тех челябинцев, кто принимал активное участие в восстановлении зданий после чрезвычайной ситуации 15 февраля, а также педагогов, благодаря грамотным действиям которых не пострадали дети. По закону «О ветеранах» ведомственные награды наравне с государственными дают право на получение звания «Ветеран труда» с соответствующими льготами.

Накануне благодарственные письма от главы администрации Челябинска Сергея Давыдова получили сотрудники МЧС Златоуста, Аши, Каслей, Миасса, Новогорного, Кургана, Челябинска, которые также принимали активное участие в восстановлении после ЧС учреждений образования, здравоохранения, жилых домов.

День открытых дверей – по расписанию

Традиционный День открытых дверей в Южно-Уральском государственном университете состоялся даже несмотря на падение метеорита.

Познакомиться с возможностями самого крупного вуза Южного Урала, а заодно увидеть своими глазами последствия «метеоритного дождя» приехали школьники со всей Челябинской области.

В главном корпусе уже ничто, кроме аккуратно закрытых фанерой окон в холле первого этажа, не напоминало о случившемся.

Гости университета поднялись на второй этаж, где состоялось знакомство с факультетами. Ребята и их родители общались с деканами, разбирали буклеты и рекламные проспекты. Особенно много народу столпилось возле стойки аэрокосмического факультета – интерес ребят, видимо, подстегнул всё тот же метеорит. Некоторые абитуриенты обратили внимание на новую образовательную программу, связанную с подготовкой пилотов.

Многие останавливались у столов гуманитарных факультетов – профессии журналиста, лингвиста, историка, социолога тоже пользуются у молодежи популярностью.

Конечно, не остались без внимания технические специальности, которыми всегда славился университет. Причем сегодня стать строителями, архитекторами и энергетиками хотят не только юноши, но и всё больше девушек. Например, Настя приехала на День открытых дверей из Миасса вместе с отцом, который работает на машиностроительном заводе. Девушка заканчивает 11-й класс и выбрала профессию энергетика. Её подругу Катю заинтересовал факультет сервиса и туризма.

После знакомства с факультетами старшеклассники с родителями прошли в Актовый зал, где состоялся показ фильма о ЮУрГУ и слайд-презентация. Затем перед ними выступил ректор Александр Леонидович Шестаков.

В приветственном слове к абитуриентам он удачно пошутил, что День открытых дверей оказался приурочен к своеобразному «Дню открытых окон», который можно было отметить в ЮУрГУ 15 февраля.

При этом ректор заметил, что последствия падения метеорита удалось устранить очень оперативно – в течение суток. Александр Леонидович сообщил, что в настоящее время совместно с Правительством Челябинской области рассматривается вопрос о создании рабочей группы по изучению метеорита, в которую планируется включить научных сотрудников и преподавателей физического и химического факультетов.

Александр Леонидович говорил о возможностях вуза, образовательных программах, научной базе, уникальном оборудовании, спортивных и творческих успехах и насыщенной и яркой жизни студентов.

О сотрудничестве с ведущими вузами Европы, США, Китая, обучении за рубежом, новых международных проектах подробно рассказала Людмила Ивановна Шестакова, директор Института международного образования.

Ответственный секретарь приемной комиссии Александр Васильевич Губарев познакомил школьников с правилами приема, после чего их пригласили на встречи с деканами, работодателями, преподавателями и студентами.



В неформальной обстановке ребята смогли узнать много интересного и полезного, получить исчерпывающие ответы на вопросы.

3 марта с 10 до 11 часов День открытых дверей пройдет в режиме онлайн. Чтобы принять в нем участие, необходимо зайти на сайт ЮУрГУ <http://susu.ac.ru/>.

Любви все возрасты покорны

Более двадцати семейных пар из Центрального и Тракторозаводского районов Челябинска пришли на праздничное чаепитие, посвящённое Дню святого Валентина.



Вечер для жителей избирательного округа устроили депутат Законодательного Собрания Челябинской области, ректор Южно-Уральского государственного университета Александр Шестаков и депутат Челябинской городской Думы Андрей Шмидт.

Без преувеличения, каждая из этих пар может по праву считаться самой влюбленной и счастливой. Ведь у некоторых супругов за плечами ни много ни мало полвека совместной жизни! Эта годовщина бракосочетания называется золотой. А есть ещё оловянная, бирюзовая, стеклянная, сапфировая, лавандовая и много-много других.

Большую помощь в организации мероприятия оказали председатели КТОСов, которые лучше других знают жителей своей территории и владеют полной информацией о том, «кто, когда и на ком женился».

Павлина Клементьевна Просвирнина пришла на праздник с супругами Плотниковыми – Валентином Анатольевичем и Валентиной Ивановной. Да, вот такая ирония судьбы! День святого Валентина – можно сказать, именным праздником этой дружной пары. Они

вместе уже 60 (!) лет, в этом году отметили бриллиантовую свадьбу.

Фарида Фаритовна Мухамедеева (КТОС «Южный») тоже очень гордится своими жителями и соседями. Среди них много людей науки, выпускников Челябинского политехнического института (ныне Южно-Уральского государственного университета), некоторые до сих пор работают в этом вузе. Супруги Кириченко – выпускники приборостроительного факультета, их стаж семейной жизни – 52 года. Их «одноклассники» Казачковы прожили вместе 53 года.

В Тракторозаводском районе тоже нашлось немало достойных пар с солидным стажем семейной жизни. Николай Петрович и Людмила Александровна Гриченковы вместе четыре десятка лет. Супруги Семеновы – Юрий Николаевич и Галина Прокопьевна – делят радости и беды пополам вот уже 42 года. Анатолий Михайлович и Екатерина Ивановна Надеждины живут в любви и согласии 48 лет. А вот Владислава Борисовича и Людмилу Владимировну Токаревых можно считать молодоженами. Они отметили фарфоровый юбилей – 20 лет совместной жизни.

Замечательным подарком для влюбленных стало выступление артистов Челябинского



концертного объединения. В исполнении Елены Галеевой под аккомпанемент Натальи Гуцвиной прозвучали любимые романсы.

Но самый большой сюрприз ожидал пары в конце мероприятия. Каждая получила в подарок семейную фотографию в рамке. Авторы портретов – начинающие фотографы «Фотошколы ЮУрГУ» – удостоились аплодисментов и благодарности виновников торжества.

КАКИЕ БЫВАЮТ СВАДЬБЫ:

1 год – ситцевая, 2 года – бумажная, 3 года – кожаная, 4 года – льняная (восковая), 5 лет – деревянная, 6 лет – чугунная (рябиновая, кипарисовая), 7 лет – медная, 8 лет – жестяная (маковая), 9 лет – фаянсовая, 10 лет – розовая (янтарная), 11 лет – стальная, 12 лет – никелевая (шёлковая), 13 лет – кружевная (шерстяная), 14 лет – агатовая, 15 лет – стеклянная (хрустальная), 16 лет – не отмечается, 17 лет – оловянная, 18 лет – бирюзовая, 19 лет – криптоновая, 20 лет – фарфоровая, 21 год – опаловая, 22 года – бронзовая, 23 года – берилловая, 24 года – атласная, 25 лет – серебряная, 26 лет – нефритовая, 27 лет – красного дерева, 28 лет – не отмечается, 29 лет – бархатная, 30 лет – жемчужная, 31 год – смуглая, 32 и 33 года – не отмечаются, 34 года – янтарная, 35 лет – полотняная (коралловая), 36 лет – не отмечается, 37 лет – муслиновая, 38 лет – ртутная, 39 лет – креповая, 40 лет – рубиновая, 41 год – не отмечается, 42 года – перламутровая, 43 года – фланелевая, 44 года – топазовая, 45 лет – сапфировая (алая), 46 лет – лавандовая, 47 лет – кашемировая, 48 лет – аметистовая, 49 лет – кедровая, 50 лет – золотая, 55 лет – изумрудная, 60 лет – бриллиантовая (платиновая), 65 лет – железная, 70 лет – благодатная, 75 лет – коронная (последняя, алебастровая), 80 лет – дубовая, 100 лет – красная.

«Особым» детям – особая забота

В Центре психолого-педагогической реабилитации и коррекции обучаются «особые» ребята. Они страдают ранним детским аутизмом. Работать с такими могут только люди по-настоящему преданные своему делу, терпеливые и добрые, искренне любящие детей.

Из Челябинска и со всех уголков области приезжают сюда родители в надежде на помощь. Внимания, ласки и заботы «особые» дети требуют гораздо больше, чем их обычные сверстники. Потому мамы и папы так признательны и благодарны коллективу центра, который делает всё возможное, а порой и невозможное, чтобы малыши стали более общительными, раскрепощенными, чувствовали себя в обществе комфортно.

Всего здесь работает 15 человек. Среди них нет случайных людей, многие трудятся в центре с момента его основания и вот уже десять лет отдают душу и сердце больным детям. Уникальность образовательного учреждения заключается в том, что оно единственное в Челябинской области и на Урале. Подобные центры есть только в Москве и Санкт-Петербурге.

По словам директора центра Ларисы Евгеньевны Селивёрстовой, главная задача педагогов – социализировать детей, подготовить их к школе. Для этого разработаны специальные программы, работают группы кратковременного пребывания и дневная школа для детей с ранним детским аутизмом.

Сегодня в центре обучается около ста детей. Большое внимание уделяется не только стандартным учебным дисциплинам, таким как математика и русский язык, но и развивающим занятиям, физической подготовке. Девочки и мальчишки обожают уроки физкультуры и своего учителя Вячеслава Алексеевича Ромасюкова, зимой с удовольствием ходят на лыжах (благо территория позволяет, вокруг здания протоптана лыжная дорожка).

В центре есть всё необходимое оборудование для занятий спортом. Недавно появились новые тренажеры, беговая дорожка, теннисный стол, баскетбольные щиты. Всё это приобретено на средства депутата ЗСО Александра Леонидовича Шестакова. Руководство центра ценит такую заботу и благодарит депутата за помощь.

Материалы подготовила
Оксана ХУДЯКОВА



Центральный район: события и люди



Праздник мужества, доблести и чести

Накануне Дня защитника Отечества в Центральном районе прошли традиционные праздничные мероприятия и встречи ветеранов. Не остался в стороне и Южно-Уральский государственный университет.

В Актовом зале прошёл традиционный театрализованный праздник в честь Дня защитника Отечества. Зачитаны приказы ректора и начальника факультета военного обучения, состоялось награждение лучших преподавателей, сотрудников, слушателей ФВО. Собранными поздравил с праздником проректор ЮУрГУ по учебной работе В.И. Майоров и участник Великой Отечественной войны, председатель Совета ветеранов ЮУрГУ Г.А. Комиссаров.

Среди гостей праздника были ветераны – жители Центрального района: Леонид Иванович Мельников, Федор Александрович Смыченко, Милован Ильич Ковачевич.

Команды студентов – слушателей ФВО – танкистов и связистов состязались в умении разбирать автомат, надевать костюм химзащиты, танцевать и петь, а также демонстрировали знание военной истории, отвечая на вопросы о Сталинградской битве. Победила команда связистов, которая подготовила интересное видеопредставление: установив связь с инопланетянами, воин просит их сбить челябинский метеорит, чем спасает Землю. Обеим командам вручены подарки.

Также мастерством порадовали творческие коллективы ЮУрГУ: танцевальная студия «Дип-виж», хор факультета военного обучения, хореографический коллектив «Парадокс».

В тот же день в администрации Центрального района состоялось торжественное мероприятие в честь Дня защитника Отечества.

В зале собрались ветераны Великой Отечественной войны и Вооружённых сил, дети погибших защитников Отечества, реабилитированные жертвы политических репрессий, бойцы поисковых отрядов Центрального района, представители общественных организаций – всего около двухсот человек.

Виновников торжества приветствовали заместитель главы администрации Центрального района Галина

Гаврилова, председатель областного Совета ветеранов Анатолий Сурков, депутат городской Думы Александр Вышегородцев.

Затем состоялся праздничный концерт. Перед гостями выступили участники городского конкурса военной песни «Опаленные сердца», а также творческие коллективы Центрального района.

В КТОСах Центрального района прошли чаепития, организованные при поддержке депутатов Законодательного Собрания Челябинской области Александра Леонидовича Шестакова и Челябинской городской Думы Андрея Владимировича Шмидта, выделивших средства на проведение праздничных мероприятий и приобретение подарков. А к двадцати двум ветеранам представители КТОСа «Полёт» пришли на дом, чтобы поздравить с праздником. Кроме того, депутаты помогли в проведении торжеств Челябинской областной организации Всероссийского общества слепых и Совету ветеранов Центрального района.



Фото Вилли РАМАЗАНОВОЙ. Фотошкола ЮУрГУ

Работу депутата оценили на «отлично»

В рамках заседания Муниципального совета, которое прошло в администрации Центрального района, заслушан отчёт о работе депутата Челябинской городской Думы, заместителя секретаря политсовета Центрального местного отделения партии «Единая Россия» Андрея Владимировича Шмидта.

Депутат подробно рассказал обо всех направленных депутатской деятельности, работе с избирателями, освоении финансовых средств, реализованных проектах. Большая помощь в течение года оказана учреждениям социальной сферы, школам, детским садам, больницам. Кроме того, материальную поддержку от депутата получили малоимущие граждане. Значительная часть средств израсходована на проведение культурно-массовых мероприятий, празднование знаменательных дат.

Отчет сопровождался красочной презентацией и вызвал всеобщее одобрение.

По окончании выступления А.В. Шмидта участники заседания высказали мнение о работе депутата.

Начальник управления образования Центрального района Константин Генрихович Тротт:

– Хотелось бы поблагодарить Андрея Владимировича за совместную работу. Мне приходилось сотрудничать с разными депутатами. Для Шмидта и его команды не существует мелочей. Он принимает во внимание самые, казалось бы, незначительные вопросы. Андрей Шмидт – настоящий молодой политик, уверенно делающий карьеру, не дающий пустых обещаний. Не всегда деньги являются мерилем работы. Личное участие дает гораздо больше.

Со словами признательности к депутату также обратились заместитель главы Центрального района

Галина Гаврилова, председатель совета ветеранов Центрального района Владимир Бублейник, председатель КТОСа.

Также члены Муниципального совета ознакомились с докладом и о. заместителя начальника отдела полиции № 5 Ильи Пономарева. Он рассказал об итогах работы отдела полиции за прошедший год, подчеркнув положительные тенденции и не умолчал о недостатках. Выслушав нового зам. начальника, председатели территориальных КТОСов обратились к нему с просьбой обратить внимание на штат и организацию работы участковых уполномоченных Центрального района. В связи с сокращением штата, участковыми в последнее время стало не хватать, уполномоченным не хватает ни помещений для работы, ни времени для патрулирования территории и непосредственного общения с жителями района.

Затем последовали доклады председателей КТОСов. О своей работе читались руководители КТОСа «Алое Поле» Сергей Ткач и КТОСа «Шершневский» Наталья Супармаедова.

Сергей Николаевич предложил привлечь для помощи управляющим компаниям в борьбе с сосульками промышленными альпинистов ЮУрГУ. Андрей Владимирович Шмидт одобрил предложение и выразил готовность посодействовать в решении данного вопроса.

Наталья КАЗАНЦЕВА, Оксана ХУДЯКОВА



Золотые пятьдесят отметили с размахом!

Депутат Заксобрания Челябинской области Александр Шестаков и депутат Челябинской городской Думы Андрей Шмидт приняли участие в организации юбилейного вечера, посвящённого 50-летию школы № 138.

В субботний день 2 февраля Актовый зал Южно-Уральского государственного университета был переполнен. Здесь проходил вечер встречи выпускников школы, которые собрались с размахом отметить полувековую юбилей альма-матер.

Чтобы праздник действительно получился «с размахом», директор (и, кстати, выпускница) 138-й Роза Геннадьевна Поспелова обратилась за помощью к давним друзьям и партнёрам: ректору ЮУрГУ, депутату Заксобрания Челябинской области Александру Леонидовичу Шестакову и депутату Челябинской городской Думы Андрею Владимировичу Шмидту. Они предоставили виновникам торжества Актовый

зал, необходимое звуковое и осветительное оборудование, привлекли лучшие творческие коллективы вуза – и всё это на безвозмездной основе. Кроме того, депутаты подарили школе сканер. Вечер выпускников прошёл на высшем уровне.

Символично, что именно в этот день вся страна отмечала 70-летие Сталинградской битвы. На протяжении пятнадцати лет в 138-й школе работает музей боевой славы этого великого сражения, где собраны уникальные экспонаты. Недавно здесь прошла встреча участников Сталинградской битвы и ветеранов Великой Отечественной войны, посвященная победе советских войск в эпохальном сражении.

Битва на Волге – 200 дней и ночей

*«Поклонимся великим тем годам,
Тем славным командирам и бойцам,
И маришам страны, и рядовым,
Поклонимся и мёртвым, и живым,
Всем тем, которых забывать нельзя,
Поклонимся, поклонимся друзья!
Всем миром, всем народом, всей землёй
Поклонимся за тот великий бой!»*

Немногие знают, что слова этой песни написал наш земляк, замечательный поэт Михаил Львов, который ушел на фронт в самый разгар войны, в 1943 году, когда был организован Уральский танковый добровольческий корпус. Сначала воевал рядовым, потом стал офицером связи корпуса и военным журналистом газеты «Челябинский рабочий». Михаил Давыдович вел «летопись» танкового корпуса. Товарищи по оружию называли его стихи «танковыми», а его самого – «поэтом танкистом».

Особенно торжественно, патетично и проникновенно песня звучала в исполнении хора учеников школы № 138 на торжественной церемонии передачи копии Знамени Победы школьному музею. Этот экспонат, безусловно, станет самым ценным и дорогим в Комнате Славы Сталинградской битвы.

Символично, что 70-я годовщина победы советских войск под Сталинградом совпала с 50-летним юбилеем школы и 15-летием музея – единственного в Челябинске, экспозиция которого полностью посвящена легендарному сражению.

В рамках празднования 70-летия Сталинградской битвы в нашем городе, как и по всей стране,



проходили юбилейные торжества. В 138-й школе были организованы Уроки памяти, встречи с ветеранами.

В последнем мероприятии, на котором состоялась передача копии Знамени Победы, приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, представители областного, городского и районного советов ветеранов, руководство администрации Центрального района, депутаты от избирательного округа. Среди них был депутат Челябинской городской Думы Андрей Владимирович Шмидт, представлявший также Южно-Уральский государственный университет.

Этот вуз создан на базе института, эвакуированного из Сталинграда, здесь в годы Великой Отечественной войны организована первая кафедра танков.

Андрей Владимирович обратился к собравшимся со словами приветствия и передал поздравления с 70-летним юбилеем Сталинградской битвы от ректора вуза, депутата ЗСО Александра Леонидовича Шестакова, вручил благодарственные письма ветеранам Центрального района.

ЮУрГУ проводит большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, активно участвует в мероприятиях, посвященных памятным датам Великой Отечественной войны, организует совместные мероприятия со школами, находящимися на территории избирательного округа, оказывает им финансовую поддержку. Добрые отношения у депутатов сложились с директором 138-й школы Розой Геннадьевной Поспеловой, которая всегда рада гостям из любимого университета. Замечательным подарком ветеранам стало выступление хора ЮУрГУ Primavera, в исполнении которого прозвучали песни о войне.

В этот день Победителям вручили грамоты и благодарственные письма от администрации Центрального района, ветеранских организаций, руководства школы № 138.

Затем состоялся Урок памяти: ветераны рассказали ребятам о великом Сталинградском сражении, трудностях и лишениях военных лет, ратных подвигах советских солдат, которые бились за победу на Волге долгие 200 дней и ночей.

Отзвук Татьянинного дня

Студенты всегда найдут повод повеселиться. Несмотря на то что Татьянин день уже давно прошёл и начался новый семестр, руководство администрации Центрального района решило порадовать молодёжь и организовало замечательный вечер для ребят из расположенных на территории района вузов и сезузов.



Администрация активно помогал районный Молодежный совет, который возглавляет студент Южно-Уральского государственного университета Артём Мельников.

Встреча проходила в РК «Мегачел». Студенты пришли сюда не только пообщаться, повеселиться, проявить таланты и чувство юмора, но и получить официальные благодарности за общественную работу, отличную учебу и активную жизненную позицию.

Партнёрами мероприятия стали также РК «Мегapolis» и «Киномакс-Урал».

Творческие команды каждого вуза и сезуза представили визитные карточки своих alma mater. Первой выступила сборная команда КВН крупнейшего в городе вуза – ЮУрГУ. Забавные сценки, искрометные шутки вызвали гомерический смех и бурные аплодисменты публики.

Отлично выступили и представители других учебных заведений района – педагогического университе-

та, агроинженерной академии, государственной медицинской академии, филиала Университета Российской академии образования, автотранспортного техникума, Базового медицинского колледжа, а также молодежной организации «Импульс» челябинского радиозавода «Полёт».

– Мы организовали это мероприятие, чтобы объединить активную молодежь района, – рассказал Артём Мельников. – Мы живём и учимся в Центральном районе, по праву можем считать его своим домом, а значит, несем за него ответственность. Это наш любимый район, и хотелось бы, чтобы жизнь молодежи в нем была интересной, активной, безопасной.

Перед началом развлекательной части студенты получили поздравления и благодарственные письма от администрации Центрального района. В числе поощренных за активную общественную работу – студенты ЮУрГУ Максим Пашин, Илья Бухтатый, Дарья Белихова, Василий Кошмар, Владислав Глушков и Артём Мельников, а также Надежда Моцная и Рустам Жумангалев (ЧПУ), Артём Акула, Вадим Нестеров и Ксения Слабочкова (ЧГАА), Алина Кутдусова (УРАО) и Марина Акимова (Челябинский автотранспортный техникум).

После официальной части началось веселье – выступления команд КВН, творческих коллективов, смешные видеофильмы о жизни учебных заведений, множество веселых конкурсов с призами и подарками.

Находчивые молодые люди подсчитали, что студенчество – это не только счастливый, романтичный и незабываемый период жизни, но и около 10 аттестаций, свыше 30 курсовых работ, 1825 дней и почти столько же бессонных ночей, а также 2430 пар, или 4850 академических часов. А ещё студенческая жизнь – это бесчисленное множество приятных мгновений и веселых историй, которые через несколько лет сегодняшняя молодежь будет рассказывать своим детям. И темой одной из таких историй наверняка станет праздник студентов в 2013 году...

Наталья КАЗАНЦЕВА, Оксана ХУДЯКОВА

Новые возможности

Комплексный центр социального обслуживания населения по Центральному району Челябинска расширяет спектр оказываемых услуг.

В Школе реабилитации и ухода для лиц с ограниченными возможностями здоровья, созданной при МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения по Центральному району Челябинска», появились два пневматических реабилитационных тренажера. Это позволило проводить занятия лечебной физкультурой на качественно новом уровне. Кроме того, приобретены новые компьютеры для обучения азам компьютерной грамотности.

В задачи Школы реабилитации и ухода входит не только обучение практическим приемам само- и взаимопомощи, навыкам профилактики заболеваний, восстановления и сохранения здоровья, но и борьба с социальным одиночеством, развитие творческой активности лиц с ограниченными возможностями здоровья. За прошлый год реабилитацию прошли 240 инвалидов Центрального района, они получили 693 услуги.

ПРОГРАММА ШКОЛЫ РЕАБИЛИТАЦИИ:

- социально-медицинская реабилитация: оздоровительные мероприятия – кислородный коктейль, фиточай, ароматерапия; санпросветмероприятия – лекции врача по профилактике заболеваний, методам восстановления и сохранения здоровья;
- социально-бытовая реабилитация: обучение пользованию техническими средствами реабилитации и бытовой адаптации, навыкам ухода за тяжелобольными;
- физкультурная реабилитация: оздоровительная физкультура, гигиеническая и дыхательная гимнастика, занятия на тренажерах;

- социально-средовая, социокультурная, социально-психологическая реабилитация: курсы компьютерной грамотности, декупажа, оказание индивидуальной психологической помощи.

Справки по телефону: 232-08-69 (Марина Владимировна).

КУРСЫ ПО ОБУЧЕНИЮ РАБОТЕ НА КОМПЬЮТЕРЕ

В МБУ «КЦСОН по Центральному району г. Челябинска» на базе Школы реабилитации и ухода для граждан пожилого возраста и инвалидов по средям в 11:00 проводятся занятия по обучению навыкам работы на компьютере.

Программа курсов позволяет не только научиться «нажимать кнопки», но и понять принципы, механизмы и структуру работы на персональном компьютере. Это помогает преодолеть психологический барьер, неуверенность в своих способностях, стать более образованным пользователем и в дальнейшем совершенствовать знания самостоятельно.

Занятия проходят в группах численностью не более семи человек. Курс рассчитан на 14 занятий, группы формируются по мере поступления заявок. Программа обучения компьютерным навыкам разработана с учетом возрастных и физических возможностей клиентов.

Приглашаем на занятия по обучению компьютерной грамотности граждан пожилого возраста и инвалидов Центрального района!

Заявки принимаются по телефону 232-08-69 и по адресу ул. Смирных, 21а.

В память о полковнике Бадрееве

На факультете военного обучения Южно-Уральского государственного университета состоялось торжественное открытие мемориальной доски в память о полковнике Марате Бадрееве, заместителя начальника факультета военного обучения, погибшем при исполнении воинского долга в Чеченской Республике.



Почтить светлую память Марата Айратовича пришли близкие, друзья, коллеги, боевые товарищи, ветераны ЮУрГУ, представители правления Челябинской региональной общественной организации ветеранов «Боевое братство», а также сын полковника Денис Маратович. Право открыть мемориальную доску было предоставлено одному из лучших слушателей факультета военного обучения Миасского филиала, командиру взвода Александру Лободе.

...Марат Бадреев служил в Монголии. В Афганистан попал в 1984 году, в самый разгар боевых действий. За проявленные мужество и героизм награжден орденом Красной Звезды и афганским орденом Знамени.

В 1987 году с должности командира танкового батальона поступил в Академию бронетанковых войск. По окончании учебы в 1990 году направлен для дальнейшего прохождения службы на военную кафедру Челябинского политехнического института. Прошел путь от преподавателя до заместителя начальника факультета военного обучения.

За время службы в институте полковник Бадреев зарекомендовал себя как прекрасный педагог. Пользовался непререкаемым авторитетом и у студентов, и у коллег. Активно участвовал в патриотическом воспитании студентов и школьников, был инициатором многих мероприятий.

Вспоминает Андрей Владимирович Шмидт, начальник Управления по внеучебной работе ЮУрГУ, депутат Челябинской городской Думы:

— Марат Айратович был моим преподавателем. Справедливый, честный, волевой, с твердым характером — настоящий офицер, каких сегодня увидишь только в кино. Нам хотелось походить на него. Марат Айратович был человеком чрезвычайно ответственным, ни одной мелочи не упускал из вида. Вёл большую общественную работу со школьниками, организовывал «Зарницы». Мне пришлось с ним сотрудничать и после окончания института, по внеучебной работе. С Маратом Айратовичем всегда было приятно общаться, он помнил всех своих воспитанников, студентов, живо интересовался их судьбой. Никакого высокомерия, предвзятости — всегда открытый, приветливый...

В 2000 году Марат Айратович Бадреев дал согласие на продолжение службы в Чеченской Республике. Родные и друзья отговаривали. Но разве можно переубедить настоящего офицера! Он стал начальником штаба — заместителем военного коменданта Заводского района Грозного. А 20 июня 2000 года погиб, исполняя воинскую присягу.

За героизм и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга, полковник посмертно награжден орденом Мужества.

В этот день каждый из присутствующих на митинге памяти нашел самые добрые и теплые слова о полковнике Бадрееве. Проректор по учебной работе Владимир Иванович Майоров увидел добрый знак в том, что новое здание факультета военного обучения ЮУрГУ, куда он переехал в конце прошлого года, расположено на улице Марата, и назвал это совпадение символичным.

В конце митинга к мемориальной доске возложили цветы. Слушатели ФВО прошли торжественным маршем.

Оксана ХУДЯКОВА



Тебе, ЮУрГУ!

Этот год для Южно-Уральского государственного университета — юбилейный: вуз отмечает 70-летие со дня основания. Среди его выпускников (и не только окончивших гуманитарные факультеты) много творческих людей.

Один из них — житель Центрального района Челябинска, ветеран ЮУрГУ, труженик тыла, в тяжёлые годы Великой Отечественной войны ковавший оружие Победы на заводе-комбинате имени В.И. Ленина в Златоусте, Борис Егорович Пахомов. Ветеран с гордостью может сказать, что выточные им снаряды несли смерть фашистским захватчикам. Кстати, в 2012-м ветеран, чей общий трудовой стаж — 61 год, отметил юбилей — ему исполнилось 85. Борис Егорович родился 27 января 1927 года в селе Муравлянка Сараевского района Рязанской области. В 1962 году окончил Златоустовский филиал Челябинского политехнического института по специальности «Технология машиностроения, станки и режущий инструмент». Награждён медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «Ветеран труда», памятными и юбилейными медалями.

Ветеран с радостью говорит, что в его семье три поколения выпускников Челябинского политехнического института. Тот же вуз, что и Борис Егорович, но по специальности «Летательные аппараты» (аэрокосмический факультет) окончили сын Александр и его жена. Внук Михаил окончил ЮУрГУ по той же специальности. Правда, дочь Ирина (к несчастью, её уже нет в живых) окончила Челябинский государственный пединститут, естественно-географический факультет, но её сын Егор пошёл по стопам дедушки — поступил в ЮУрГУ, выбрав механико-математический факультет.

Несмотря на солидный возраст и перенесённые жизненные тяготы, Борис Егорович Пахомов бодр, активен, не забывает родной университет, бывает на вузовских праздниках. Важнейшей из задач в жизни выпускник и ветеран университета считает нравственно-патриотическое воспитание молодого поколения. Одно из увлечений ветерана — поэзия, причём он не только читает, но и пишет стихи.

В преддверии юбилея ЮУрГУ Борис Егорович Пахомов посвящает alma mater стихотворение.

Славному коллективу ЮУрГУ

На пустыре, на горных кручах,
Толпой барачков окружен,
Возвысился каркас могучий:
Тут храм науки заложен.

В науку двери нам открыты,
И мы на марше не одни.
Для нас важны из алфавита
Три гордых буквы — ЧПИ.

Ну, полно, ныне всё иначе:
Нет ни халуп, ни пустырей,
И пять созвучий слышатся богаче,
И как бы видится видней.

Он стал мощней, там нету места
скуке

В ночных лучах, и в стужу,
и в пургу.

Так здравствуй, храм, купель науки,
Источник знаний —
исполин ЮУрГУ!

Под контролем молодёжи

Вот уже почти два месяца прошло с момента вступления в законную силу новых правил продажи пива, согласно которым запрещается продавать алкоголь на остановочных комплексах, в нестационарных ларьках. Но, как показывает практика, не все коммерсанты спешат исполнять закон.

С целью выявления недобросовестных предпринимателей проведён совместный рейд отдела экономики и торговли администрации Центрального района и Молодёжного совета, созданного при администрации.

Приятно видеть, что молодёжь не только поддерживает трезвый образ жизни, но и помогает органам власти и правопорядка контролировать исполнение закона.

Один из участников рейда, секретарь Молодёжного совета Максим Пашнин:

— Сегодня в стране остро стоит проблема алкоголизации населения и, в частности, подрастающего поколения. Власть принимает конкретные меры для её решения, а мы, молодёжь, со своей стороны, готовы всячески поддержать эти начинания.

В результате рейда проверено семь объектов. Руководители некоторых из них ранее получили предупреждения о необходимости соблюдения закона, и прислушались к ним. Поэтому на этот раз нарушений законодательства не выявлено, что говорит о сознательности предпринимателей, а также конструктивной работе администрации района и сотрудников полиции.



Лучше всех!

Учеником года стал десятиклассник гимназии № 10 Центрального района.

Абсолютным победителем городского конкурса старшекласников образовательных учреждений «Ученик года — 2013» стал десятиклассник МБОУ гимназии № 10 Владислав Дрегин.

За звание лучшего в течение двух дней боролись восемь старшекласников из разных районов Челябинска. Первым испытанием стала творческая самопрезентация «Оставь свой след в истории»: ребята рассказали о своих талантах и достижениях (победы в олимпиадах, различные стипендии и гранты), а кроме того, вместе с группами поддержки показали вокальные и танцевальные номера, порадовав зрителей и болельщиков артистизмом.

В конкурсном задании «Эко-призыв» необходимо было найти пути решения насущных экологических проблем (загрязнение окружающей среды, загазованность воздуха, оскудение животного и растительного мира, мусор в городе, лесные пожары).

Краеведческий интеллектуальный конкурс «Широка страна моя родная...» состоял из трех туров. Участники демонстрировали знания по истории и культуре России. Задания были не из легких, но юные эрудиты старались изо всех сил.

Второй день открылся интерактивным конкурсом «Приглашение к размышлению». Школьникам показали пятиминутный фрагмент фильма «Цирк «Бабочка»», о человеке с ограниченными возможностями, который, поверив в себя, смог сделать то, о чем раньше и не мечтал, и предложили подготовить небольшой монолог на тему «Человек и свобода».

Наибольший интерес, по мнению самих участников, вызвали мастер-классы, которые они подготовили друг для друга. Ребята узнали, как правильно и быстро снять напряжение и перестать волноваться, навести порядок на рабочем столе, разработать социальный проект, научились писать письма и вязать узлы, танцевать чешскую польку и писать «вкусные заметки».

Все конкурсанты получили свидетельства участников и призы от Управления по делам образования города Челябинска.

При подготовке материала использована информация сайта www.centradm.ru/

Как получить имущественный вычет?

При совершении сделок по купле-продаже или строительстве жилья, а также реализации иного имущества налогоплательщик имеет право на получение имущественного налогового вычета по налогу на доходы физических лиц.

КТО ОБЯЗАН ПРЕДОСТАВИТЬ НАЛОГОВУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ

Налогоплательщики – физические лица, получившие в 2012 году доход от продажи недвижимого имущества, находящегося в собственности менее трех лет, обязаны представить в налоговый орган по месту жительства декларацию по налогу на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ не позднее 30 апреля 2013 года.

КАКОВ РАЗМЕР ИМУЩЕСТВЕННОГО ВЫЧЕТА?

Если имущество находилось в собственности налогоплательщика менее трех лет, то вычет предоставляется в сумме, не превышающей ограничения: для жилой недвижимости и земельных участков – не более 1 000 000 рублей, для иного имущества – не более 250 000 рублей.

Вместо использования права на получение имущественного налогового вычета налогоплательщик вправе уменьшить сумму облагаемых налогом доходов на сумму фактически произведенных и документально подтвержденных расходов, связанных с получением этих доходов.

Налоговыми инспекциями на постоянной основе проводятся семинары по налогообложению. График и место проведения семинаров размещены на интернет-сайте УФНС России по Челябинской области: www.r74.nalog.ru.

СПОСОБЫ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ДЕКЛАРАЦИИ

Налоговым законодательством предусмотрены следующие способы представления декларации в налоговый орган: лично или через представителя, по почте (с описью вложения), в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи, через Единый портал государственных услуг www.gosuslugi.ru.

Для работы с порталом необходима предварительная регистрация пользователя. Получив уникальный номер документа, необходимо лично обратиться в налоговую инспекцию: обслуживание пользователей www.gosuslugi.ru осуществ-

ляется в приоритетном порядке в специально отведенных окнах.

ГДЕ ВЗЯТЬ БЛАНКИ НАЛОГОВОЙ ДЕКЛАРАЦИИ?

Декларацию по форме 3-НДФЛ можно получить в электронном виде через справочно-правовые системы (Гарант, КонсультантПлюс), гостевые компьютеры налоговых инспекций или Интернет.

За бланками можно обратиться в налоговую инспекцию по месту жительства.

КТО ВПРАВЕ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ НАЛОГОВЫМИ ВЫЧЕТАМИ?

Налогоплательщики – физические лица при определении налоговой базы по НДФЛ в отношении доходов, облагаемых по ставке 13 %, имеют право на получение стандартных, социальных и имущественных налоговых вычетов.

Вычеты не могут применить физические лица (включая индивидуальных предпринимателей), которые освобождены от уплаты налога на доходы физических лиц.

КАК ЗАПОЛНИТЬ НАЛОГОВУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ?

– Воспользоваться бесплатной программой для заполнения декларации о доходах физических лиц, например, за 2012 год «Декларация-2012», которая размещена на сайтах www.r74.nalog.ru и www.gnirc.ru; указанную программу Вам также запишут на Ваш съемный носитель (флеш-карта, компакт-диск) в налоговой инспекции по месту жительства. Использование программного продукта не только облегчит процесс, но и поможет избежать арифметических ошибок при заполнении.

– Заполнить налоговую декларацию самостоятельно от руки на бланках, которые размещены в информационно-справочных системах «КонсультантПлюс», «Гарант», или получив бланки в налоговой инспекции по месту жительства.

– Посетить в налоговой инспекции бесплатный семинар на тему «Как заполнить декларацию и вернуть налог?» (расписание семинаров можно уточнить на сайте

www.r74.nalog.ru или в налоговой инспекции по месту жительства).

КАКОВ РАЗМЕР СОЦИАЛЬНОГО НАЛОГОВОГО ВЫЧЕТА?

Размер социального налогового вычета (за исключением расходов на обучение детей налогоплательщика и на дорогостоящее лечение), предоставляется в размере фактически произведенных расходов, но в совокупности не более 120 000 рублей за налоговый период. Социальный налоговый вычет на обучение детей в возрасте до 24 лет, а также братьев (сестер) налогоплательщика предоставляется в размере не более 50 000 рублей в год на каждого обучающегося.

КАКОВ РАЗМЕР ИМУЩЕСТВЕННОГО НАЛОГОВОГО ВЫЧЕТА?

При продаже имущества, находившегося в собственности менее трех лет, предоставляется вычет в сумме: для жилой недвижимости и земельных участков – 1 000 000 рублей, для иного имущества – не более 250 000 рублей.

Имущественный налоговый вычет предоставляется в сумме фактически произведенных расходов:

- на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них;
- на приобретение земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, и земельных участков, на которых расположены приобретаемые жилые дома (доли в них);
- на погашение процентов по целевым займам (кредитам), полученным и из-



расходованным на вышеперечисленные цели.

Общий размер вычета при приобретении имущества не может превышать 2 000 000 рублей без учета сумм, направленных на погашение процентов по целевым займам (кредитам).

КАКИМИ ДОКУМЕНТАМИ ПОДТВЕРЖДАЮТСЯ РАСХОДЫ?

Одним из условий получения социальных и имущественных налоговых вычетов является наличие документов, подтверждающих соответствующие расходы налогоплательщика. Такими документами являются платежные поручения, банковские выписки о перечислении денежных средств, квитанции к приходным кассовым ордерам, товарные и кассовые чеки, акты о закупке материалов у физических лиц, с указанием в них адресных и паспортных данных, а также расписки в получении продавцом денежных средств от покупателя.

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ – ФИЗИЧЕСКИЕ ЛИЦА!

15–16 марта 2013 года в ИФНС по Центральному району пройдут Дни открытых дверей для налогоплательщиков – физических лиц по информированию граждан о налоговом законодательстве и порядке заполнения деклараций по налогу на доходы (форма 3-НДФЛ).

Режим работы в период декларационной кампании:

в рабочие дни апреля – с 9:00 до 20:00 часов ежедневно;

в выходные дни апреля (6, 13, 20, 27, 28) – с 10:00 до 15:00.

Адрес: Челябинск, ул. Соли Кривой, 47а.

Информация предоставлена ИФНС России по Центральному району г. Челябинска

В режиме online

ПФР открыл центр online-консультирования по вопросам участия в Программе государственного финансирования пенсии.

Теперь любой гражданин через сайт ПФР в режиме интернет-чата сможет получить необходимую консультацию о порядке вступления в Программу и условиях дальнейшего в ней участия.

Помимо вопросов, касающихся Программы госфинансирования пенсий, специалисты центра online-консультирования предоставят необходимую информацию о распоряжении пенсионными накоплениями, в частности о возможности и правилах выбора управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда, а также действиях гражданина при обнаружении факта неправомерного перевода средств накопительной части пенсии.

Специалисты также подробно расскажут о порядке получения страхового номера индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования (СНИЛС), возможностях получения информации о состоянии индивидуального лицевого счета в ПФР, услугах ПФР в электронном виде и с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия. Планируется расширение тем консультирования граждан по пенсионным и социальным вопросам.

Следует обратить внимание на то, что по закону специалисты центра online-консультирования не имеют права и не могут (в силу удаленности от баз данных ПФР) давать ответы на вопросы, содержащие персональные данные: ФИО, год, месяц, дату и место рождения, адрес, семейное, социальное, имущественное положение гражданина, состояние ИЛС, размер пенсии, размер остатка средств материнского капитала, получаемые гражданином социальные пособия и прочее. Подобные вопросы следует адресовать в online-приемную Пенсионного фонда или клиентскую службу ПФР по месту жительства. Центр online-консультирования граждан также не дает ответов на вопросы, касающиеся уплаты страховых взносов в ПФР или ФОМС.

www.pfrf.ru/ot_chel

Услуга предоставляется бесплатно

Разрешение на сделку с имуществом несовершеннолетних или недееспособных органы опеки предоставляют бесплатно.

В адрес органов соцзащиты участились жалобы на взимание риелторскими организациями платы за оформление предварительного разрешения органа опеки и попечительства на совершение сделки с имуществом, принадлежащим несовершеннолетним или недееспособным. Однако, согласно законодательству, такой документ оформляется бесплатно, как распоряжение главы администрации района по месту жительства собственника, в течение 15 дней со дня приема необходимых документов и заявления законного представителя подопечного.

Предварительное разрешение органов опеки оформляется в том случае, если необходимо продать имущество, которое унаследовали несовершеннолетние или недееспособные, – жилье, автомобили, ценные бумаги. Оформление разрешения – государственная услуга и предоставляется бесплатно.

1) родителям, усыновителям несовершеннолетних граждан в возрасте от 0 до 18 лет – в случае, если собственником (сособственником) жилых помещений является несовер-

шеннолетний гражданин, не признанный в установленном законом порядке полностью дееспособным;

2) несовершеннолетним гражданам – в случае, если собственником (сособственником) жилых помещений является несовершеннолетний гражданин в возрасте от 14 до 18 лет, признанный в установленном законом порядке полностью дееспособным;

3) опекунам (попечителям), законным представителям совершеннолетних граждан, признанных в установленном законом порядке недееспособными (ограниченно дееспособными);

4) собственникам жилого помещения, в котором проживают находящиеся под опекой или попечительством члены семьи собственника либо оставшиеся без родительского попечения несовершеннолетние члены семьи собственника (о чем известно органу опеки и попечительства), если при этом затрагиваются права или охраняемые законом интересы указанных лиц.

<http://cheladmin.ru>

И вкусно, и красиво

САЛАТ «ТЮЛЬПАНЫ»

Ингредиенты: 10 помидоров, 300 г сыра, 3 яйца, 250 г майонеза, огурец, 10 перьев зеленого лука, чеснок, соль, перец – по вкусу.

Способ приготовления: на помидорах сделать крестообразные надрезы, через которые чайной ложкой аккуратно вынуть мякоть. Для начинки смешать мелко нарезанные сваренные вкрутую яйца, очищенный от кожицы мелко нарезанный огурец, тертый сыр, измельченный чеснок и майонез, посолить и поперчить. Получившимся фаршем наполнить помидоры. Маленьким ножом аккуратно прорезать отверстия с ненадрезанной стороны помидоров, вставить в них перья

лука. Получившиеся «тюльпаны» выложить на блюдо.

ТОРТ «ТРИ ШОКОЛАДА»

Для бисквита: 2 яйца, треть стакана сахара, две трети стакана муки, столовая ложка какао-порошка, чайная ложка разрыхлителя, чайная ложка ванилина, 50 мл сливочного ликера; для мусса: по 200 г черного, молочного и белого шоколада, по 200 мл сливок для взбивания, 150 мл сливочного ликера, 24 г кристаллического желатина, 90 г сливочного масла; для глазури: 100 г белого шоколада, 50 мл сливок для взбивания, 15 г сливочного масла. Кроме того: 50 мл сливок – для замачивания желатина.

Способ приготовления: яйца взбить с сахаром в пышную пену, добавить ванилин, муку, какао, разрыхлитель. Получившееся тесто вылить в смазанную маслом и обсыпанную мукой форму. Выпекать при температуре 200–220° С 15 минут. Готовый бисквит вынуть из формы, остудить, вырезать корж диаметром на 2 см меньше формы. Пропитать корж ликером. Ещё одну форму для выпечки выстелить пекарской бумагой. Бортики «нарастить» термосалфеткой или фольгой. Выложить в форму пропитанный ликером корж и поставить в морозилку.

Желатин замочить в 50 мл холодных сливок. Полученную смесь

разделить на три части. Холодные сливки взбить до стойких пиков, разделить на три части и убрать в холодильник.

Черный шоколад измельчить и растопить с 30 г сливочного масла, не доводя до кипения, непрерывно помешивая. В шоколадную массу влить 50 мл ликера, перемешать. Охладить и смешать с одной частью взбитых сливок. Готовым муссом залить замороженный корж и снова убрать в морозилку. Так же сделать мусс из молочного и белого шоколада. Покрыть слоями мусса торт, каждый раз помещая в холодильник на 20 минут.

Для глазури сливки со сливочным маслом нагреть до кипения, добавить белый шоколад и нагревать, пока он полностью не растопится.

Покрыть глазурью верхний слой торта. Особенность такой глазури в том, что после остывания она не

твердеет. Готовый торт поместить в морозильник – лучше на ночь.

Перед подачей на стол украсить взбитыми сливками, шоколадом, кокосовой стружкой, конфитюром, сахарной пудрой или фруктами.

ЧЕРНОСЛИВ В ШОКОЛАДЕ

Ингредиенты: 10 черносливин, 50 г очищенных грецких орехов, лимон, столовая ложка меда, 40 г светлого изюма, 100 г темного шоколада.

Способ приготовления: чернослив замочить в горячей воде. Орехи, изюм, цедру лимона мелко нарезать, перемешать с медом и соком лимона. Аккуратно надрезать каждую черносливину и положить в неё немного начинки. Растопить шоколад. Каждую черносливину опустить в горячий шоколад и положить в холодильник на несколько часов.

По материалам сайта <http://povar.ru>

Бортпроводница							Через ... к звездам
Сплочённость нации	Жалоба	Армия под парусами	Рукоятка стяга	Сырокопчёный сервелат	"... убавит века" (посл.)		
			Льготный документ				
8 в примере 8:4=2	Забота и попечение	Шея (устар.)		В шекеле их сто	Туманудушитель		
Клаксон			Длинная юбка				
		Подделки из бумаги					
Бракопосредница	Зерно в кормушке коня			Бонд по должности	Пряная трава		
				Мясное блюдо	Кофейк с мороженым		
Начало помещения	Поклажа на спине осла						
Громкий плач				Брюнет на лицо			
Из неё чёрный хлеб			уфо				
Вклады в банках	Трутся об ... медведи	Упаковка хлопка		Стихотворный размер	Работать ... ляп	Линза во входной двери	
Духовное звание в России	Динозавр	Одноконка в Англии	Нападение кочевников				
						Украшение косички	
Вступительная часть документа	Врач	Успех, которого желают	Ставят на золото				
Любите разгадывать кроссворды?					Джип родины Ленина		
Тогда вам сюда! http://skaniki.com		И конфетка, и таблетка	Корабль				
Экзамен на грамотность					Зона (аббр.)		

ОТВЕТЫ:

По горизонтали: Стюардесса, Деломое, Литер, Вья, Гудок, Макси, Свака, Оригами, Вход, Рату, Рев, Нерп, Ось, НЛО, Тяп, Дьяк, Кипа, Набер, Премобула, Проба, Драже, УАЗ, Судно, Диктант, ИТК.
По вертикали: Единство, Демозит, Ружь, Тегета, Овёс, Ищер, Уход, Вьюк, Армата, Медик, Кеб, Древяко, Удача, Салими, Анапест, Агроз, Аптека, Агент, Бродяги, Смол, Глисе, Вант, Тернии, Укроп, Глазок.

График приёма граждан в Депутатском центре Центрального местного отделения партии «Единая Россия» на март 2013 года			
Дата	Время	ФИО депутата или должностного лица	Должность
05.03	16:00 – 18:00	Иванов Олег Викторович	Депутат Гордумы
06.03	16:00 – 18:00	Вышегородцев Александр Евгеньевич	Депутат Гордумы
07.03	14:00 – 16:00	Шмидт Андрей Владимирович	Депутат Гордумы
12.03	16:00 – 18:00	Бесплатная юридическая консультация	
13.03	16:00 – 18:00	Усманов Ильдар Адыевич	Депутат ЗСО
14.03	15:00 – 17:00	Момот Софья Владимировна	Специалист по назначению государственных пособий
19.03	16:00 – 18:00	Иванов Олег Викторович	Депутат Гордумы
20.03	16:00 – 18:00	Вышегородцев Александр Евгеньевич	Депутат Гордумы
21.03	14:00 – 16:00	Шмидт Андрей Владимирович	Депутат Гордумы
26.03	16:00 – 18:00	Бесплатная юридическая консультация	
27.03	14:00 – 16:00	Шестаков Александр Леонидович	Депутат ЗСО
28.03	15:00 – 17:00	Момот Софья Владимировна	Специалист по назначению государственных пособий

Предварительная запись по телефону 263-72-60. Телефон руководителя Депутатского центра 8-909-0803-073 (Антон Владимирович Мотрич). Приемные дни: вторник, среда, четверг с 9:00 до 17:00. Адрес Депутатского центра: ул. Коммуны, 89, каб. 110.

Челябинское региональное отделение ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

ЦЕНТР ОПЕРАТИВНОГО РЕАГИРОВАНИЯ

ЕДИНАЯ РОССИЯ Звоните, поможем!

8-800-444-00-15